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Geschäftszahl: 2020-0.443.813  

 

Wien, 1.9.2020 

Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 2677/J 

des Abgeordneten Kucher betreffend Spesen und Repräsentationsausgaben der 

Bundesregierung wie folgt: 

Frage 1: Wurden seit Ihrem Amtsantritt Umbauten (inkl. allfälliger kleinerer Montage-/ 

Demontagearbeiten) in ihrem Büro bzw. in den Büros Ihres Kabinetts vorgenommen? 

a.   Wenn ja, welche Umbauten wurden im Detail vorgenommen? 

b.   Wenn ja, welche Kosten sind jeweils für welche Umbauten angefallen? (Bitte 

      um detaillierte Aufschlüsselung nach Begründung der vorgenommenen  

      Umbauten und den dadurch jeweils entstandenen Kosten)? 

Es wurden im Zeitraum 7.1.2020 bis 7.7.2020 keine Umbauten durchgeführt. 

Frage 2: Wurden seit Ihrem Amtsantritt Anschaffungen für neue Büromöbel durchgeführt? 

a.   Wenn ja, welche Büromöbel wurden im Detail angeschafft? 

b.   Wenn ja, welche Kosten sind jeweils für welche Möbelstücke angefallen? 

      (Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach Möbelstück und den dadurch  

       jeweils entstandenen Kosten)? 
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Im Zeitraum 7.1.2020 bis 7.7.2020 eine neue Zimmereinrichtung beschafft. Folgende 

Anschaffungen wurden im Detail durchgeführt  

 

- Plattenteil, 2 Stück: € 208,49,  

- Garderobenschrank, 1 Stück: € 231,31,  

- Anschlussblende, 1 Stück: € 63,18,  

- Huwil VCS-18, 2 Stück: € 9,84,  

- Schiebetürenschrank, 1 Stück: € 153,36,  

- Montagepauschale: € 98,85. 

 

Insgesamt sind Kosten in Höhe von € 765,03 angefallen.  

(Alle in dieser Beantwortung angeführten Euro-Beträge verstehen sich inkl. USt.) 

 

Frage 3:Welche technischen Ausstattungen (EDV, Mobiltelefone, Laptops, Tablets, 

Kameras etc.) wurden seit Ihrem Amtsantritt für Sie und Ihre Mitarbeiterinnen im 

Ministerbüro angeschafft? 

a. Welche Kosten sind jeweils für welche Ausstattungen technischer Natur Angefallen? 

(Bitte um detaillierte Aufschlüsselung jeweils nach Gerät oder Software und den 

dadurch jeweils entstandenen Kosten)? 

Im Zeitraum 7.1.2020 bis 7.7.2020 wurde folgende technische Ausstattung neu 

angeschafft: 

- DX80 Desktop-Videokonferenzsystem: € 4.859,24,  

- iPhone 11, 4 Stück: € 2.976,-,  

- Tastatur für IPAD, 1 Stück: € 179,-,  

- LTE Würfel, 1 Stück: € 199,-, 

- Tischladegerät, 1 Stück: € 39,99,  

- Drucker, 1 Stück: € 139,99. 

 

Fragen 4 bis 7: 

 Wie viele Dienstwägen wurden seit Ihrem Amtsantritt durch Ihr Ressort angeschafft? 

(Bitte um Aufschlüsselung jeweils nach Dienstwagen und Nutzungsbefugten) 

 Auf welchen Verträgen beruht die Nutzung Ihrer Kraftfahrzeuge? 

 Wurde von Ihnen oder Ihrem Ressort die günstigste mögliche Variante bei der 

Auswahl Ihres Dienstwagens gewählt? 

 Um welche Automarken handelt es sich dabei jeweils und wie hoch sind die seit Ihrem 

Amtsantritt entstandenen Kosten pro Monat und Auto? (Bitte um detaillierte 

Aufschlüsselung jeweils nach einzelnem Kraftfahrzeug, Monat und dafür entstandenen 

Kosten) 
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Hiezu darf ich auf die folgende Tabelle verweisen und festhalten, dass alle Fahrzeuge zur 

Erfüllung der dienstlichen Erfordernisse angeschafft wurden und keines der Fahrzeuge 

eine Sonderausstattung hat. Es wurde zwischen dem 7.1.2020 und dem 7.7.2020 kein 

Dienstwagen angeschafft, aber am 30.7.2020 eines der bestehenden Fahrzeuge auf 

leasingbasis ersetzt. 

Modell 

 

Anschaffungs-

zeitpunkt 

Kaufpreis bzw. 

Leasingrate pro Monat 

Personen- 

kreis 

Kosten für  

Erhaltung und 

Treibstoff 5) 

Versicherung 

pro Jahr 

BMW 730  

Ldx Drive 1) 10.10.2019 

Leasing 

304,84€ 

HBM, 

Kabinett 2.814,20 € 4.375,44 € 

Ford Galaxy 

2.0 Trend 2) 28.06.2018 25.259,93 € 

Bedienstete  

BMASGK 487,32 € 1.232,34 € 

VW Sharan 1.9 

TDI 3) 13.10.2004 20.013,23 € 

Bedienstete 

BMASGK 310,93 € 453,95 € 

BMW 520i 4) 28.09.2018 

Leasing  

385,03€ 

Bedienstete 

BMASGK 316,82 € 1.299,57 € 

1) Zum BMW 730 Ldxdrive: Dieses Fahrzeug wurde am 30. Juli 2020 durch ein  
e- Fahrzeug (Audi e-tron 55 quattro advanced) – ebenfalls auf Leasingbasis - ersetzt. 

2) Zum Ford Galaxy: wird für dienstliche Zwecke eingesetzt 
3) Zum VW Sharan: Dieser Wagen wird nur mehr für Transportfahrten (Siedlungen usw.) 

eingesetzt und von den Bediensteten der Wirtschaftsstelle gelenkt. Somit erspart sich das 
Ressort eine Anmietung von Transportfahrzeugen. Sobald allerdings eine größere Reparatur 
fällig wird, wird dieses Fahrzeug ausgeschieden. 

4) Zum BMW 520i: Dieses Fahrzeug wurde am 2.6.2020 dem BMKOES leihweise übergeben, läuft 
aber bis zum Ende des Leasingvertrages 9/2020 im Stand des BMSGPK. 

5) Die Erhaltungs- und Treibstoffkosten beziehen sich auf den Zeitraum vom Amtsantritt bis zum 
Stichtag der Anfrage. 

 

Frage 8: Sind in Ihrem Ressort Fotografinnen als Dienstnehmerln beschäftigt? 

a.   Wenn ja, wie ist bzw. sind diese/r besoldungsrechtlich eingestuft? 

Nein. 

Frage 9: Wurden seitens Ihres Ressorts seit Ihrem Dienstantritt externe Fotografinnen für 

einzelne Termine engagiert? 

a.   Wenn ja, auf welcher rechtlichen Basis wurde diese engagiert? 

b.   Wenn ja, bitte um detaillierte Darstellung aller Termine, zu denen ein Fotograf  

       bzw. eine Fotografin engagiert wurde und die dadurch jeweils entstandenen  

       Kosten. 
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c.   Wenn ja, wie viele Fotos, die seitens des Ressorts in jedweder denkbaren Art  

       und Weise verwendet wurden (wenn auch nur zu Archivzwecken), entstanden  

       aus den Jeweiligen Engagements? 

d.   Wenn ja, wurden Fotos, die aus diesen Engagements entstanden sind, an Dritte 

(mit oder ohne Verwendungsrechten) weitergegeben? (Bitte jeweils um 

Darstellung aller Empfängerinnen der im Auftrag Ihres Ressorts entstandenen 

Fotos sowie damit jeweils Im Zusammenhang stehender etwaiger Rechnungen) 

Seit meinem Amtsantritt wurden lediglich Fotografinnen und Fotografen des 

Bundespressedienstes (BKA) beauftragt, im Ausnahmefall konnte noch auf ein 

Verwaltungsübereinkommen mit der Heeresbild- und Filmstelle (BMLV) zurückgegriffen 

werden. Weitere externe Fotografinnen oder Fotografen wurden seitens des BMSGPK 

nicht beauftragt. 

 

Eine laufende Dokumentation sämtlicher Fotografien inkl. Verwendungszweck seit 

meinem Amtsantritt kann aufgrund des enormen Verwaltungsaufwandes seitens meines 

Ressorts nicht geleistet werden. Die Abrechnungen des BKA erfolgen halbjährlich im 

Nachhinein, dann werden alle Termine mit den Beauftragungsunterlagen abgeglichen, 

kontrolliert und der Kostenaufwand für das vergangene Halbjahr gesammelt freigegeben.  

 

Fragen 10 und 11: 

 Wurden Fotos, die seitens Ihres Ressorts - etwa bei Terminen - angefertigt wurden 

Medien zur Verwendung weitergegeben? (Bitte um bildliche Darstellung / 

Beschreibung aller Fotos im Einzelnen und an welche Medien dieses jeweils ergangen 

ist und um Auskunft darüber, ob es in weiterer Folge auch verwendet wurde sowie 

Anführung der jeweiligen Ausgabe, in der die Veröffentlichung stattgefunden hat) 

 Wurden Fotos, die seitens Ihres Ressorts - etwa bei Terminen - angefertigt wurden zur 

Verwendung an eine politische Partei weitergegeben? (Bitte um konkrete Darstellung 

der jeweiligen Bilder, Auskunft an welche Partei(-Organisationen) dieses jeweils 

ergangen ist und Auskunft darüber, wie diese in weiterer Folge auch verwendet 

wurden sowie Nennung des jeweiligen Mediums, in dem die Veröffentlichung 

stattfand) 

a.   Wurden dafür Rechnungen gestellt? (Bitte um detaillierte Vorlage aller 

      Rechnungen je Foto) 

 

Nein. 
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Frage 12: Wie verhält es sich mit den Bildrechten an den Fotos, die seitens Ihres Ressorts 

angefertigt wurden? 

Das Fotoservice des Bundeskanzleramtes enthält Fotos, an denen die Rechte dem Bund 

zustehen. Ausgenommen hiervon sind Fotos, bei denen ein Hinweis angebracht ist, dass 

die Rechte bei Dritten liegen. Die Fotos, an denen die Rechte dem Bund zustehen, stehen 

unter den Nutzungsbedingungen (vgl. 

http://fotoservice.bundeskanzleramt.at/nutzungsbedingungen.html) kostenfrei zum 

Download zur Verfügung. Eine Registrierung des Nutzers ist nicht erforderlich. Mit dem 

Download akzeptiert der Nutzer die Nutzungsbedingungen dieser Fotos. Das gesamte im 

Fotoservice enthaltene Bildmaterial ist nach dem Urheberrechtsgesetz geschützt. 

 

Frage 13: Welche Repräsentationsaufwendungen (Datum, Beschreibung und Anlass, 

Voranschlag, tatsächliche Abrechnung) sind für Sie und Ihre Mitarbeiterinnen des 

Ministerbüros seit Ihrer Angelobung bis zum Tag des Einlangens der gegenständlichen 

Anfrage entstanden? 

Als Repräsentationsaufwand wird im BMSGPK jener notwendige Aufwand verrechnet, der 

im Zuge der Amtsführung des Bundesministers bei der Darstellung nach Außen entsteht. 

Es zählen daher alle Ausgaben aus Anlass von Staatsbesuchen sowie Besuchen von 

Regierungsmitgliedern oder Delegationen anderer Staaten bzw. internationaler 

Delegationen zu den Repräsentationsausgaben. Außerdem haben neben den aus solchen 

Besuchsanlässen aus Anlass von Konferenzen, Tagungen, Ehrenpreis-, Staatspreis- und 

Ordensverleihungen sowie Journalisteneinladungen u.ä. gegebene Empfänge bei Zutreffen 

der vorstehenden Voraussetzungen für Repräsentationen auch solchen repräsentativen 

Charakter. 

 

Im Zeitraum zwischen dem 7.1.2020 und dem 7.7.2020 sind keine Kosten angefallen. 

 

Frage 14: In welcher Höhe sind - seit Ihrer Angelobung bis zum Tag des Einlangens der 

gegenständlichen Anfrage - Reisespesen für Sie und Ihre Mitarbeiterinnen des 

Ministerbüros angefallen (national und international, jeweils geordnet nach Datum, 

Anlass, Voranschlag und tatsächlicher Abrechnung)? 

Dazu darf ich auf die Beantwortung der Anfrage Nr. 2784/J verweisen.  
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Fragen 15 und 16:  

 In welcher Höhe sind - seit Ihrer Angelobung bis zum Tag des Einlangens der 

gegenständlichen Anfrage - Aufwendungen für Speisen und Getränke für Sie sowie 

Mitarbeiterinnen des Ministerbüros entstanden? 

 In welcher Höhe wurden - seit Ihrer Angelobung bis zum Tag des Einlangens der 

gegenständlichen Anfrage - Bewirtungskosten für Gäste durch das Ministerium 

getragen? (Bitte um eine detaillierte Aufschlüsselung für welche Anlässe - wie z.B.: 

Pressekonferenzen, Besprechungen, Regierungsklausur etc. externe 

Auftragnehmerln und entstandene Kosten) 

In der Zentralleitung sind Bewirtungskosten in Höhe von € 24.878,39,- für mehr als 100 

Sitzungen, Pressekonferenzen, Besprechungen, Meetings etc. angefallen. Eine detaillierte 

Aufschlüsselung der Kosten kann aufgrund des hohen Verwaltungsaufwandes nicht 

durchgeführt werden. 

 

Am 6. Juli 2020 fand der Tierschutzgipfel statt. Die Bewirtungskosten für Gäste wurden 

durch das Ministerium getragen und betrugen 1.312,30 €. 

 

Frage 17: Wie hoch waren die kumulierten Gesamtausgaben für Werbung, 

Öffentlichkeitsarbeit, Informationskampagnen und Veranstaltungen Ihres Ressorts seit 

Ihrer Angelobung bis zum Tag des Einlangens der gegenständlichen Anfrage? 

a. Wie hoch waren die Kosten jeweils für Werbung, für Öffentlichkeitsarbeit, 

Informationskampagnen und für Veranstaltungen Ihres Ressorts? 

Vorweg verweise ich auf die Beantwortung der Voranfrage PA Nr. 1777/J. Darüber hinaus 

betrugen die Gesamtausgaben des BMGSPK für den Zeitraum 26.4.2020 bis 7.7.2020  

 € 280.530,58. 

 

Fragen 18 bis 20: 

 Welche Agenturen wurden seitens Ihres Ressorts seit Ihrem Amtsantritt mit Aufträgen 

im Zusammenhang mit Öffentlichkeitsarbeit betraut? 

a. Welche Kosten waren damit jeweils verbunden (bitte um detaillierte 

Aufschlüsselung jeweils nach Agentur, "Projekt" und Kosten sowie Auskunft 

darüber, ob diese Kosten bereits in den "Gesamtausgaben für Werbung, 

Öffentlichkeitsarbeit, Informationskampagnen und Veranstaltungen" 

berücksichtigt sind)? 
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 Welche Printprodukte (Broschüren, Magazine, Schautafeln, Poster etc.) wurden 

seitens Ihres Ressorts seit Ihrem Amtsantritt veröffentlicht (bitte 

Einzelaufschlüsselung nach Projekt, Zweck der Publikation, Gesamtauflage, 

Distributionskanal und damit verbundenen Kosten sowie Auskunft darüber, ob 

diese Kosten bereits in den "Gesamtausgaben für Werbung, Öffentlichkeitsarbeit, 

Informationskampagnen und Veranstaltungen" berücksichtigt sind)? 

 In welcher Höhe entstanden Kosten für Drucksorten, Fotos, Autogrammkarten, etc. 

des Ressortministers seit der Angelobung bis jetzt? 

Agentur Projekt Kosten 

Stephan Hiegetsberger 

Werbegrafik Design GmbH 

Sujetentwurf inkl. Nutzungsrechte € 273,00 

iStock Getty Images Ankauf 150 Fotocredits € 873,60 

UM:PanMedia* Mediaplanung und -beratung € 2.859,83 

*Die Beauftragung der Agentur UM:PanMedia erfolgte vor dem genannten Zeitraum, es handelt sich aber 

um einen aufrechten Rahmenvertrag, für welchen im genannten Zeitraum Kosten angefallen sind (Kosten nur 

BMSGPK, exkl. Sozialministeriumservice).  

 

Die im Folgenden aufgelisteten Printprodukte wurden im abgefragten Zeitraum 

veröffentlicht; sie wurden in der Hausdruckerei ohne zusätzliche Kosten produziert bzw. 

eine Webversion auf der Ressortwebsite zur Verfügung gestellt: 

Printprodukt Auflage Gesamtkosten Zweck der Publikation 

Nachdruck: 
Elternheft: Elternarbeit kompakt 
„Werbung & Konsum“ - für 
Lehrkräfte & Multiplikatorinnen/ 
Multiplikatoren zum Einsatz in 
der (N)MS/AHS 

800 Hausdruckerei Die Materialien „Elternarbeit kompakt 
bieten Impulse und Anregungen, um 
unkompliziert mit Eltern über 
konsumentenpolitische Alltagsthemen ins 
Gespräch zu kommen und anschließend an 
diesen konstruktiv weiterzuarbeiten.  Jedes 
Thema nimmt ca. 20 Minuten in Anspruch. 
(Zu jedem Thema gibt es Postkarten, die die 
Eltern gemeinsam mit ihren Kindern zu 
Hause ausfüllen können.) 

Nachdruck: 
Elternheft: Elternarbeit kompakt 
„Das erste Konto“ - für 
Lehrkräfte & Multiplikatorinnen/ 
Multiplikatoren zum Einsatz in 
der (N)MS/AHS 

800 Hausdruckerei Die Materialien „Elternarbeit kompakt 
bieten Impulse und Anregungen, um 
unkompliziert mit Eltern über 
konsumentenpolitische Alltagsthemen ins 
Gespräch zu kommen und anschließend an 
diesen konstruktiv weiterzuarbeiten.  Jedes 
Thema nimmt ca. 20 Minuten in Anspruch. 
(Zu jedem Thema gibt es Postkarten, die die 
Eltern gemeinsam mit ihren Kindern zu 
Hause ausfüllen können.) 
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Printprodukt Auflage Gesamtkosten Zweck der Publikation 

Nachdruck: 
Elternheft: Elternarbeit kompakt 
„Smartphone“ - für Lehrkräfte & 
Multiplikatorinnen/ 
Multiplikatoren zum Einsatz in 
der (N)MS/AHS 

800 Hausdruckerei Die Materialien „Elternarbeit kompakt 
bieten Impulse und Anregungen, um 
unkompliziert mit Eltern über 
konsumentenpolitische Alltagsthemen ins 
Gespräch zu kommen und anschließend an 
diesen konstruktiv weiterzuarbeiten.  Jedes 
Thema nimmt ca. 20 Minuten in Anspruch. 
(Zu jedem Thema gibt es Postkarten, die die 
Eltern gemeinsam mit ihren Kindern zu 
Hause ausfüllen können.) 

Nachdruck: 
Elternheft: Elternarbeit kompakt 
„Haushalten lernen durch 
Taschengeld“ - für Lehrkräfte & 
Multiplikatorinnen/ 
Multiplikatoren zum Einsatz in 
der (N)MS/AHS 

800 Hausdruckerei Die Materialien „Elternarbeit kompakt 
bieten Impulse und Anregungen, um 
unkompliziert mit Eltern über 
konsumentenpolitische Alltagsthemen ins 
Gespräch zu kommen und anschließend an 
diesen konstruktiv weiterzuarbeiten.  Jedes 
Thema nimmt ca. 20 Minuten in Anspruch. 
(Zu jedem Thema gibt es Postkarten, die die 
Eltern gemeinsam mit ihren Kindern zu 
Hause ausfüllen können.) 

 

Die angeführten Publikationen sind in der Broschürendatenbank des Bundesministeriums 

für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz abrufbar und können auch 

kostenlos bestellt werden. Folgende Printprodukte wurden außer Haus produziert: 

Printprodukt Projekt 
Zweck der 

Publikation 
Gesamta

uflage 
Kosten 

inkl. USt. 
Distributionskanal 

Infoblatt 
Schulstartpaket 

Schulstart-
paket-
aktion 
2020 

Informationen zur 
Schulstartpaket-
aktion 2020 

28.334 

€ 4.248,- 

Per Post von der Druckfirma 
an die Landesregierungen zur 
Versendung an die 
begünstigten Haushalte 

Corona-
Hinweisblatt zum 
Schulstartpaket 

Hinweise zu 
Hygienemaßnahmen 
und Verhaltensregeln 
bei den Verteilstellen 
des Roten Kreuzes 

28.334 

Plakate zur 
Schulstartpaket-
aktion 2020 

Werbeplakate für die 
Rot-Kreuz-Stellen, 
Ämter der 
Landesregierung, 
Bezirkshauptmann-
schaften 

603 € 522,80 
Per Post an das Rote Kreuz 
bzw. die Landesregierungen 

Kataloge zur 
Schulstartpaket-
aktion 2020 

Kataloge mit 
Informationen über 
die verschiedenen 
Typen der 
Schulstartpakete und 
die bundesland-
spezifischen 
Verteilstellen 

32.484 € 9.328,04 

Per Post von der Druckfirma 
an die Landesregierungen zur 
Versendung an die 
begünstigten Haushalte 
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Frage 21: Wurden Dienste von VisagistInnen, Make Up Artists, Friseuren, Stil- Farb-, Mode-
, Typberaterinnen seit Ihrer Angelobung bis jetzt in Anspruch genommen? 

a.   Wenn ja, bitte um detaillierte Aufschlüsselung für die Anlässe wo diese Dienste   

in Anspruch genommen worden sind, welche Dienste konkret in Anspruch 

genommen worden sind, wen Sie engagiert haben und welche Kosten dabei 

entstanden sind (Bitte um Darstellung aller Rechnungen)? 

Nein. 

Frage 22: Wie hoch sind die Taxirechnungen und Mietautokosten für Sie und Ihre 

Mitarbeiterinnen des Ministerbüros seit der Angelobung bis jetzt ausgefallen (Bitte um 

detaillierte Aufschlüsselung genaues Datum, Anlass, Abrechnung)? 

Im Zeitraum 7.1.2020 bis 7.7.2020 sind Taxikosten für mich und meine Mitarbeiter/innen 

in Höhe von € 2.563,90 angefallen, ein Mietwagen wurde NICHT angemietet. Eine 

Auswertung der gefragten Daten kann, da keine gesonderten Statistiken geführt werden, 

aufgrund des damit einhergehenden, unverhältnismäßig hohen Verwaltungsaufwandes 

nicht durchgeführt werden.  

 

Frage 23: Haben Sie im Zuge Ihres Amtes je einen Coach in Anspruch genommen? 

a. Wenn ja, bitte um detaillierte Aufstellung der Termine, Name des Coaches 

und der Abrechnung. 

Nein. 

Frage 24: Verfügen Sie oder einer Ihrer Mitarbeiterinnen im Ministerbüro eine Kreditkarte 

des Ministeriums? 

a. Wenn ja, bitte um detaillierte Aufschlüsselung, wer hat eine Kreditkarte, wie 

hoch sind die Abrechnungen seit der Angelobung bis jetzt und für welchen 

Zwecke wurde die Kreditkarte eingesetzt. Was wurde genau mit der Kreditkarte 

bezahlt und wofür? 

Ich bin in Besitz einer Kreditkarte meines Ressorts. Im Zeitraum 7.1.2020-7.7.2020 wurden 

Übernachtungskosten in Höhe von € 252,24 anlässlich einer Ratstagung in Brüssel am 

5.3.2020 beglichen (vgl. Frage 14). 
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Frage 25: Wurden durch Ihr Ressort Werbeartikel bzw. Sachspenden angeschafft (wie 

Pokale, Werbeartikel etc.) die von Ihnen oder Ihren Mitarbeiterinnen des Ministerbüros 

durch das Ministerium ausgegeben wurden? 

a. Wenn ja, bitte um detaillierte Aufschlüsselung der Kosten, für welchen 

konkreten Anlass die Sachspende ausgegeben wurde und wer hat diese 

erhalten. 

b.   Wie hoch ist der aktuelle Lagerstand derartiger Sachpreise? (Bitte um 

detaillierte Darstellung nach konkreten Produkten sowie Wertangaben). 

Es wurden 10 Stk. Pokale für Sportveranstaltungen bestellt. Die Gesamtkosten belaufen 

sich auf € 176,40 (inkl. Werbeschild, Versand und Ust.): 

1) Hallenturnier Schule Purgstall, 3251 Purgstall 

2) Internat. Kolping Schimeisterschaft Lienz, 9900 Lienz 

3) Social Soccer Cup, Click in Gratwein, 8112 Gratwein 

4) NÖ Badmintonverband, 3100 St. Pölten 

5) Integra Cup Fußball-Kleinfeldturnier, 8055 Graz 

6) Österr. Meisterschaft Firngleiten, 5092 St. Martin bei Lofer 

7) Polizeiradmeisterschaft Steyr, Polizei-Sport-Vereinigung Steyr, 4400 Steyr 

8) Int. Jugendfußballturnier USV Gabersdorf, 8424 Gabersdorf 

9) Nachwuchsturnier U8 FV- Austria XIII Auhof Center, 1140 Wien 

10) Mountainbike Granitmarathon Kleinzell, 41115 Kleinzell 

 

Das BMSGPK besitzt kein Lager für Pokale. Die Pokale werden direkt von der Firma an die 

Lieferadresse, welche das Ministerium bei der Bestellung bekannt gibt, versandt.  

 

Beilage 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Rudolf Anschober 
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